Стоматит
Стоматит — наиболее часто встречающееся поражение слизистой оболочки полости рта, которым  болеют примерно 20% населения Земли, из них почти каждая вторая беременная женщина.
Как правило, стоматит проявляется в виде язвочек, и продолжается от 4 до 14 дней. Заживление обычно проходит спокойно, и после него не остается никаких следов. Если вы однажды переболели стоматитом, вероятность повторения заболевания весьма велика. У некоторых людей, язвы не успевают зажить, как появляются новые, что провоцирует стоматит, как хроническое заболевание.
Многие задают вопрос, заразен ли стоматит? Ответ - Да, некоторые виды стоматита заразны. Механизм возникновения стоматита ещё не выявлен полностью, но, вероятнее всего, это связано с реакцией иммунной системы на раздражители. Причиной возникновения стоматита, в основном, считают местные факторы: несоблюдение эубактериоза полости рта. Заболевания желудочно-кишечного тракта, такие как гастрит, дуоденит, колит, а также глистная инвазия, могут быть причиной катарального стоматита.
Выявлены, по меньшей мере, несколько факторов, вызывающих это заболевание. Любой из них, или сразу несколько, могут привести к образованию стоматита различной тяжести:
Зубные пасты и очистители для рта, содержащие лауриловый сульфат натрия. Данные исследований позволяют предположить, что использование продуктов, содержащих лауриловый сульфат натрия,  может сделать вспышки стоматита более частыми, что связано с его обезвоживающим воздействием
Механическая травма. Многие пациенты вспоминают, что стоматит образовался у них после какого-либо повреждения — либо они прикусили мягкие ткани рта, либо их поцарапал острый обломок зуба, неровный край коронки, протеза или слизистая полости рта была повреждена какой-нибудь твердой пищей, например, чипсами или сухариками. Обычно такая травма бесследно проходит через пару дней, однако в случае осложнения может привести к длительному беспокойству.
Эмоциональный стресс / Психический стресс. Люди, болеющие стоматитом, часто сообщают, что образование язвы совпадает у них с периодами эмоционального или психического стресса.
Недостатки питания. Исследователи обнаружили, что у некоторых пациентов, болеющих стоматитом, их обычный пищевой рацион был недостаточно сбалансированным. 
Аллергия и повышенная чувствительность. Аллергия на пищевые продукты и другие вещества также может спровоцировать появление стоматита. В этих случаях любое из этих веществ, при соприкосновении с тканями рта способно вызвать вспышку заболевания. Для уточнения аллергена требуется специализированное обследование.
Гормональные изменения. У некоторых женщин, видимо, существует связь между образованием стоматита и определенными фазами менструального периода. Сообщалось также о том, что обострения стоматита случались у женщин во время беременности.
Генетика. По данным некоторых исследователей, есть генетическая предрасположенность к стоматиту. То есть, если родители часто болели стоматитом, то их дети также могут быть подвержены этому заболеванию. Также существует взаимосвязь между здоровым питанием и соблюдением гигиены полости рта во время беременности, и будущего ребенка.
Бактерии. Тот факт, что в язвах, образующихся при стоматите, были обнаружены некоторые бактериальные организмы, позволяет предположить, что они также причастны к образованию язв. Бактерии часто если и не являются причиной самого появления стоматита (и в норме на слизистой они есть в изрядном количестве), то осложняют течение процесса.
Заболевания. Возникновение стоматита и других видов афтозных язв также напрямую связано с некоторыми заболеваниями, например афтой. Если вы часто болеете стоматитом, имеет смысл пройти медицинское обследование — возможно, у вас будет выявлено какое-либо системное заболевание (злокачественные опухоли в области шеи, носа или глотки).
Кроме того, способствовать появлению стоматита могут стать:
· Побочные действия химиотерапии.
· Употребление никотина и алкоголя. 
· Обезвоживание организма, вызванное поносом, рвотой, недостаточным потреблением воды, длительным повышением температуры тела, повышенным выделением мочи, большой кровопотерей.
· Недостаточная гигиена полости рта.
· Некачественно сделанные или плохо установленные зубные протезы.
Лечение и профилактика

Заболевание является инфекционным, поэтому сами по себе симптомы воспаления не проходят. Необходимо лечение для которого необходимы препараты следующего действия:

· для обеззараживания ротовой полости (для устранения болезнетворных микроорганизмов);

· для заживления имеющихся ранок;

· для восстановления нормальной кислотности и микрофлоры слизистой оболочки.

Стоматит у взрослых считается рецидивирующим заболеванием, то есть он склонен к возврату, рецидиву. Для того чтобы предупредить повторную болезнь, необходимо придерживаться норм профилактики:

· мыть руки перед едой;

· своевременно удалять зубного камень и налёт;

· своевременно лечить кариес;

· своевременно лечить ЖКТ;

· обеспечить себя и близких здоровым питанием, со сбалансированным сочетанием белков, жиров, углеводов, витаминов, микроэлементов;

· правильно выбрать зубную пасту и ополаскивающий раствор для полости рта.

Стоматит — не страшная, но очень неприятная болезнь полости рта. Её появление можно эффективно предупредить. А своевременное лечение помогает быстро избавить себя от болезненных симптомов.
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